

Протокол №3/2020
заседания Межведомственной комиссии
города Ханты-Мансийска по профилактике экстремизма

г. Ханты-Мансийск

30 ноября 2020 года

Председательствовал:

Ряшин
Максим Павлович

Глава города Ханты-Мансийска, председатель
Комиссии

Члены комиссии:

Абдилазов
Иномжон
Абдиохопович

имам города Ханты-Мансийска

Аюпов
Тагир Халиллович

председатель Совета по делам национально-культурных объединений и религиозных организаций города Ханты-Мансийска

Боровской
Геннадий Викторович

заместитель Главы города Ханты-Мансийска,
заместитель председателя Комиссии

Кириллов
Александр Анатольевич

начальник 3-го отдела Службы по Ханты-Мансийскому автономному округу-Югре Регионального Управления ФСБ РФ по Тюменской области, заместитель председателя Комиссии

Комарницкий
Александр
Александрович

начальник Управления физической культуры, спорта и молодежной политики Администрации города Ханты-Мансийска

Кравцов
Сергей Владимирович

благочинный Ханты-Мансийского Благочиния, протоиерей

Лавренов
Александр Валерьевич

депутат Думы города Ханты-Мансийска, представитель политической партии «Единая Россия»

Липарчук
Наталья Аресньевна

начальник управления культуры Администрации города Ханты-Мансийска

Личкун
Юрий Михайлович

директор Департамента образования Администрации города Ханты-Мансийска

Максимова

начальник управления общественных связей

Елена Александровна	Администрации города Ханты-Мансийска
Мари Яков Иоганович	депутат Думы города Ханты-Мансийска, представитель политической партии «ЛДПР»
Носов Вячеслав Викторович	заведующий отделом по вопросам общественной безопасности и профилактике правонарушений Администрации города Ханты-Мансийска, руководитель Аппарата Комиссии
Фисенко Александр Васильевич	начальник Межмуниципального отдела МВД России «Ханты-Мансийский»
Приглашенные: Голдобина Зарина Геннадьевна	помощник Ханты-Мансийского межрайонного прокурора

Рассмотрев вопросы:

1. О результатах работы органов Администрации города Ханты-Мансийска (в полномочия которых входит профилактика экстремизма) и Межмуниципального отдела Министерства внутренних дел России «Ханты-Мансийский» по взаимодействию с общественными объединениями, религиозными организациями в сфере профилактики и противодействия экстремистской деятельности на территории города Ханты-Мансийска.

(Ряшин М.П., Фисенко А.В., Личкун Ю.М., Комарницкий А.А.,
Липарчук Н.А., Максимова Е.А.)

Решили:

1.1.Отметить:

В Ханты-Мансийске действует 14 общественных объединений, образованных по национально-культурному признаку, из них: 5 зарегистрированы в установленном порядке в форме некоммерческих организаций (армяне, белорусы, немцы, чеченцы, ханты); 9 объединений граждан без образования юридического лица (армяне, азербайджанцы, башкиры, казахи, киргизы, таджики, татары, узбеки).

По сведениям Управления Министерства юстиции по ХМАО – Югре в городе Ханты-Мансийске зарегистрировано 10 религиозных организаций, из них 7 - принадлежат Русской Православной Церкви; 2 - христианам евангелистам и 1 мусульманам.

Также на территории муниципального образования зарегистрировано 5 казачьих обществ, 3 из них включены в реестр (1 станичное и 2 хуторских).

Основной площадкой для взаимодействия с общественными объединениями и религиозными организациями в сфере профилактики экстремистской деятельности является Совет по делам национально-культурных объединений и религиозных организаций города Ханты-Мансийска.

Работа Совета в 2020 году осуществлялась в формате рабочих встреч, на которых поднимались только проблемные вопросы в сфере межнациональных отношений. Всего было проведено 12 рабочих встреч, с рассмотрением, к примеру, следующих вопросов:

о недопущении в городе Ханты-Мансийске публичных акций направленных на поддержку протестов у горы Куштау в Республике Башкортостан (встреча проводилась с представителями общественного объединения башкир города 04.09.2020);

о недопущении распространения в сети Интернет призывов к участию в военном конфликте на территории Нагорного Карабаха (встреча проводилась с лидерами азербайджанской и армянской этнических общин 29.09.2020);

о проведении разъяснительной работы среди представителей азербайджанских землячеств об административной ответственности за организацию и проведение несанкционированных публичных акций (встречи проведены с руководителями и неформальными лидерами азербайджанской общины города 11.11.2020).

В целях предотвращения использования религиозного фактора в распространении экстремистской идеологии управлением общественных связей совместно с членами Совета систематически проводились встречи с руководителями религиозных организаций и религиозных групп действующих в городе Ханты-Мансийске. Всего в отчетном периоде с духовными лидерами было проведено 19 встреч, на которых поднимались вопросы совершенствования форм и методов профилактической работы среди верующих, посещающих объекты культа.

Взаимодействие с национальными общественными объединениями также осуществляется в рамках реализации общественных проектов инициируемых Ханты-Мансийскими Региональными отделениями Общероссийской общественной организации «Ассамблея народов России» и Общероссийского общественного движения «Молодежная Ассамблея народов России «МЫ – РОССИЯНЕ», с которыми Администрацией города заключены соглашения о взаимодействии и сотрудничестве.

Управление общественных связей оказывает постоянную поддержку вышеуказанным некоммерческим организациям в реализации общественных инициатив, направленных на укрепление межнационального мира и согласия, сохранение и пропаганду культур народов России на территории города.

Например, Молодежной Ассамблее народов России было оказано содействие в реализации проекта «У меня есть друг такой национальности», который этом году стал победителем Всероссийского конкурса Общественной Палаты РФ «Мой проект – моей стране» в номинации

межнациональные отношения и международный диалог. В результате содействия Региональному отделению Ассамблеи народов России при реализации проекта «Золотые имена многонациональной Югры» педагог школы №6 города Ханты-Мансийска Адыгезалбекова Сона Адыгезаловна стала его участником.

Отрадно отметить, что общественники из Ханты-Мансийска при поддержке Главы города Ханты-Мансийска ежегодно становятся лауреатами премии Губернатора ХМАО – Югры «За вклад в развитие межэтнических отношений». В 2020 году премия Губернатора была вручена Исламуратовой Елене Евгеньевне, председателю Совета регионального отделения общероссийской общественной организации «Ассамблея народов России» и Гладкову Алексею Владимировичу, Атаману хуторского казачьего общества «Хутор Усть-Иртышский».

В образовательных организациях в рамках воспитательной работы проводятся мероприятия, направленные на просвещение подрастающего поколения в сфере гармонизации межнациональных отношений, межконфессиональной дружбы, недопущения проявлений экстремизма на национальной и религиозной почве: уроки мира «Ради жизни», «Белый голубь»; мероприятия в рамках Дня солидарности в борьбе с терроризмом (общешкольные линейки, уроки мужества, библиотечные уроки, митинги); участие в мемориальной акции «Свеча памяти», приуроченной ко Дню солидарности в борьбе с терроризмом.

Осуществляется взаимодействие с религиозными организациями традиционных конфессий по информационно-просветительской работе, духовно-нравственному воспитанию подрастающего поколения.

За истекший период 2020 года в школах города Ханты-Мансийска проведены общешкольные родительские собрания по вопросам духовно-нравственного и гражданско-патриотического воспитания обучающихся с приглашением представителей Ханты-Мансийской епархии. Охвачено более 1500 родителей (законных представителей) обучающихся.

В режиме онлайн проведено собрание для родителей обучающихся 3 классов с приглашением иерея Игоря Логвина, клирка прихода Кафедрального собора Воскресения Христова.

В 1 квартале состоялись встречи педагогов, родителей и учащихся на базе общеобразовательных организаций с приглашением члена Общественной палаты Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, иерея Е.Ю. Кизина, духовных наставников школ на темы: «Семья», «Духовный подвиг», «Помним Всем Отечеством», «Младенчество и детство». Охвачено более 2500 учащихся, родителей и педагогов.

Беседа (классные часы) «Мы разные - мы равные», «Мир без угроз», «Дорогой мира и добра», «Влияние пропаганды терроризма на подрастающее поколение» проведены совместно с НЧОУ ДО «Духовно-просветительский центр».

В рамках муниципальной программы «Молодежь города Ханты-Мансийска» Управлением в 2020 году во взаимодействии с общественными

организациями проведен первый Открытый молодежный форум национального согласия в онлайн формате на платформе для проведения онлайн мероприятий ZOOM, собрав на своих интернет площадках более 100 человек.

Все прямые эфиры форума были записаны и размещены в официальной группе МБУ «Молодежный центр» в социальной сети «ВКонтакте». В записи лекции и мастер-классы посмотрели уже более 8 тысяч человек.

Онлайн площадки посетили представители национально-общественных объединений обско-угорских народов, народов Северного Кавказа, башкиры, узбеки, татары, украинцы.

Участники прослушали лекции на тему: «Кибербезопасность». Семинары провели специалисты в области информационной безопасности Ирина Кузнецова, президент региональной общественной организации ХМАО – Югры по борьбе с противоправным контентом и просветительской деятельности в сети Интернет «Киберхранители» и Рустам Шихалиев, лауреат 2-х премий Губернатора ХМАО– Югры «За вклад в развитие межэтнических отношений в ХМАО- Югре» и «За успехи в развитии системы межнациональных отношений, профилактику экстремизма в молодежной среде», член Молодежного парламента при Думе ХМАО-Югры VI созыва.

Площадку «Экстремизм – угроза обществу» провел Российский историк, исламовед, этнолог, журналист, специалист по миграционным процессам – Алексей Старостин. Алексей стал ведущим семинара: «Формирование культуры межнационального общения как фактор противодействия идеологии националистического экстремизма». Провел лекцию, на которой участники форума узнали о способах урегулирования межэтнических и межконфессиональных конфликтов.

На форуме, участники стали зрителями площадки: «Формула согласия». Экспертом выступил Илья Верховский - политолог, социолог, директор центра «ЮГРА-СОЦИУМ». Илья Аркадьевич рассказал слушателям о становлении многонационального города и добрососедстве представителей разных национальностей.

На официальном сайте МБУ «Молодежный центр» размещена информация, разработанная прокуратурой Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Ответственность за распространение информации экстремистской направленности и террористического характера» и видеоролик «Скажи СТОП экстремизму», направленный на профилактику экстремизма, терроризма, укрепление толерантности в молодежной среде и информационное противодействие терроризму.

В рамках досуговой деятельности молодежных трудовых отрядов в сентябре состоялись встречи представителей духовенства православной церкви с бойцами молодежных трудовых отрядов для беседы на тему «Толерантное поведение и духовно – нравственное воспитание». Количество участников 48 человек.

Состоялся кинопоказ фильма «Терроризм: как не стать его жертвой». Мероприятие проведено совместно с АУ «Югорский кинопрокат» для участников молодежных трудовых отрядов (МТО) с привлечением для беседы военнослужащего Управления Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре (Росгвардии) Евгения Федориненко. Военнослужащий рассказал несовершеннолетним о понятиях терроризм и экстремизм, их видах, целях, опасности и угрозе в стране и в мире, а так же пояснил, как не стать жертвой терроризма. Количество участников 22 человека.

Проведен окружной молодежный форум-фестиваль «Мосты», направленный на повышение уровня компетенций и активизации деятельности лидеров молодежных объединений в деятельности по обеспечению межнационального и межконфессионального согласия, профилактике экстремизма, продвижение лучших практик по реализации проектов в сфере государственной национальной политики на территории Югры. Приняло участие 20 человек из числа студентов и работающей молодежи.

В рамках программы «Развитие физической культуры и спорта в городе Ханты-Мансийске» подведомственные Управлению учреждения ежегодно проводят физкультурно-спортивные мероприятия, в том числе направленные на формирование у подрастающего поколения уважительного отношения к этносам и религиям.

Так, состоялся I Зимний экстремальный забег «Мамонт Race» в котором приняли участие граждане города Ханты-Мансийска, представители студенческой и работающей молодежи. Всего более 150 человек.

Проведено физкультурно-спортивное мероприятие «День спорта» среди всех категорий населения в рамках тестирования ВФСК «ГТО» в нем приняли участие более 50 человек, представители молодежи и семейных команд.

В рамках проведения мероприятия «Крымская весна» организована спортивная площадка. Количество участников 150 человек.

В период действия на территории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры режима повышенной готовности введенного по причине сложной эпидемиологической обстановки, связанной с коронавирусной инфекцией для организации полезного досуга молодежи проводился цикл мероприятий в онлайн формате:

функциональные тренировки «Бодрое утро» в онлайн-режиме от школы правильного спорта «I Love Supersport Ханты-Мансийск» в социальной сети Инстаграм;

онлайн-конкурс «Семейные отжимания», для участия семьям из города Ханты-Мансийска необходимо записать видео на котором каждый член семьи отжимается от пола максимальное количество раз;

на портале ОнлайнЛето 2020 проводилась «Утренняя зарядка с чемпионкой по боксу Любовью Юсуповой»;

в официальной группе МБУ «СК «Дружба» в социальной сети «ВКонтакте» проведен онлайн-челлендж «На волне здоровья» посвященный празднованию Всероссийского Дня физкультурника.

Количество просмотров составило 13 560.

Реализован проект «Таежные сказки» - семейное чтение сказок на родных и русском языках представителями обских угров. Цель проекта: сохранение культурного наследия Югры через семейное чтение, преемственность поколений, популяризацию культуры и языков обско-угорских народов. С июня 2020 года по настоящее время 3 раза в неделю на страницах социальных сетей учреждения размещаются новые ролики. Интерес к проекту способствовал расширению географических границ участников. В настоящее время к реализации проекта подключились представители коренных малочисленных народов Севера, проживающих в других городах Ханты-Мансийского автономного округа, и регионах России.

Негосударственным частным образовательным учреждением дополнительного образования «Духовно-просветительский центр» по состоянию на 01.10.2020 года проведено 162 культурно-просветительских мероприятия, как в очной, так и в дистанционной форме, количество посещений мероприятий, проведенных в очной форме - 2772 человек, 4847 просмотров мероприятий, проведенных в дистанционной форме.

В числе проведенных мероприятий - беседы о духовности, просветительские курсы с участием духовных лиц Епархии города Ханты-Мансийска.

За текущее время 2020 года случаев, свидетельствующих о проявлениях экстремизма, конфликтов на национальной почве и предпосылок к ним, о лицах, склонных к разжиганию межнациональной розни, причисляющих себя или входящих в состав неформальных организаций и объединений экстремистского толка, информации о фактах увлечения учащимися образовательных организаций радикальными идеологиями, распространения в образовательных организациях материалов с признаками экстремистского содержания не выявлено.

1.2. Департаменту образования Администрации города Ханты-Мансийска:

1.2.1. Запланировать и провести родительские собрания по вопросам воспитания культуры толерантности «Формирование толерантного поведения в семье».

Срок: до 27.08.2021

1.2.2. Продолжить в 2021 году обучение (повышение квалификации) работников подведомственных учреждений, участвующих в рамках своих полномочий в реализации мероприятий по профилактике экстремизма и противодействия его идеологии.

Срок: до 20.12.2021

1.2.3. В образовательных организациях организовать проведение профилактических мероприятий (лекции, беседы, семинары) среди обучающихся иностранных граждан по предотвращению конфликтных ситуаций, деструктивного поведения, разъяснению ответственности за совершение правонарушений.

Срок: до 01.02.2021

1.3. Управлению физической культуры, спорта и молодежной политики Администрации города Ханты-Мансийска во взаимодействии с общественными организациями запланировать проведение в 2021 году мероприятия, направленного на повышение уровня компетенции молодежи города по вопросам гармонизации межконфессиональных и межнациональных отношений, укрепление единства многонационального народа, проживающего на территории города, профилактику экстремизма и национализма.

Срок: до 25.12.2021

1.4. Управлению общественных связей Администрации города Ханты-Мансийска:

1.4.1. Во взаимодействии с Департаментом образования Администрации города Ханты-Мансийска, Управлением физической культуры, спорта и молодежной политики Администрации города Ханты-Мансийска, управлением культуры Администрации города Ханты-Мансийска организовать подготовку и размещение в эфире телерадиокомпаний и радиостанций специализированных передач по вопросам профилактики экстремизма, пропаганды социально-значимых ценностей и создания условий для мирных межнациональных и межрелигиозных (межконфессиональных) отношений.

Срок: до 20.12.2021 *Нсп. № 44-1608280 от 20.12.2021*

1.4.2. Оказать содействие национальным общественным объединениям, религиозным организациям в подготовке заявок для участия в конкурсах по предоставлению грантовой поддержки в 2021 году на реализацию проектов в сфере укрепления межнационального и межконфессионального согласия и профилактики экстремизма в соответствии с приоритетными направлениями государственной национальной политики Российской Федерации.

Срок: до 01.06.2021

1.5. Рекомендовать Межмуниципальному отделу Министерства внутренних дел России «Ханты-Мансийский» по итогам 2020 года провести анализ причин и условий совершения преступлений иностранными гражданами, в том числе тяжких и особо тяжких, на его основе подготовить рекомендации субъектам профилактики в городе Ханты-Мансийске по устранению таких причин и условий.

Срок: до 01.03.2021

2. О плане работы Межведомственной комиссии города Ханты-Мансийска по профилактике экстремизма на 2021 год.
(Ряшин М.П., Носов В.В.)

Решили:

2.1. Утвердить план работы Межведомственной комиссии города Ханты-Мансийска по профилактике экстремизма на 2021 год (*приложение к протоколу*).

3. Об исполнении решений Межведомственной комиссии города Ханты-Мансийска по профилактике экстремистской деятельности.
(Ряшин М.П., Носов В.В.)

Решили:

3.1. На контроле Аппарата Межведомственной комиссии города Ханты-Мансийска по профилактике экстремизма находится 3 поручения решения Комиссии от 25.12.2019 №4/2019, 4 поручения решения Комиссии от 06.03.2020 №1/2020 и 5 поручений решения Комиссии от 30.09.2020 №2/2020. Поручения с истекшим сроком исполнения отсутствуют.

3.1.1. Информацию Носова В.В. принять к сведению.

Глава города
Ханты-Мансийска,
Председатель Комиссии



М.П.Ряшин